

业内专家:

CBA联赛努力提升判罚质量 使比赛更加激烈精彩

新华社北京10月30日电(记者王 **镜宇、曹奕博**) 2022-2023 赛季中国男 子篮球职业联赛 (CBA) 常规赛第 阶段的比赛即将结束。一些业内专家 表示, 联赛希望通过进一步提升判罚 质量使比赛更加激烈精彩。

新赛季的 CBA 联赛有许多新变 裁判员的判罚尺度与以往相比有 调整,有些以前可能会吹犯规的身体 接触没有吹罚, 场上的对抗比以往更 为激烈,这些变化也引起了外界的关 注和讨论

中国篮球协会裁判员委员会专职 副主任陆永明说:"中国篮协始终与国 际篮联在各个业务层面保持着紧密的 联系。在2022-2023赛季CBA联赛开 始之前, 为了更好地使中国篮球的各 项标准和水平与国际篮球保持一致, 经过与国际篮联的沟通,中国篮协全 面对标国际篮联的执裁标准。自新赛 季开始以来, CBA 联赛有且只有一个 执裁标准, 那就是国际篮联的执裁标 准。随着联赛的进行,无论是裁判 教练员还是运动员,都在通过 实战加深对国际篮联执裁标准的理 解,并且积极适应,使比赛更加激 烈精彩。中国篮协裁委会也在根据 执裁中出现的问题及时修正, 定期 讲评, 使联赛执裁尺度和标准更加一 致和稳定。

中国男篮主教练杜锋表示, CBA 联赛鼓励身体对抗的方向是对的,也 符合国际篮球的发展趋势。在带领中 国男篮参加世预赛、亚洲杯等国际比 赛的时候,他比较明显地感觉到国内 联赛和国际比赛在判罚尺度上的一些 差异,这种差异也给中国队带来了一 些挑战。杜锋感受最深的一点是,国 际比赛中裁判对身体躯干部位的接触 和对抗吹罚比较宽松, 也就是说比较 鼓励身体对抗。但是,对于手部的-些犯规动作吹得很严, 容忍度很 低。这个赛季, CBA 联赛在判罚尺 度上做出了一些调整,裁判员对于新 的尺度还在适应和掌握之中, 而运动 员、教练员对此也在调整认知、适应 新的尺度。

"我个人觉得,在这样一个过渡 教练员和运动员应该对裁判员给 予更多的理解和包容。同时,我们也 期待裁判员在依照新尺度执裁的时候 把鼓励身体对抗和一些坏动作尤其是

手部动作区分开来, 避免因为一些该 吹而没有吹的判罚增加运动员受伤的 概率。经过一段时间之后,大家对于 犯规的理解和判罚的尺度重新达到认 识上的统一。这样的话,这次裁判执 裁尺度的调整就能对国家队、联赛乃 至中国篮球的发展起到预期的积极推

位资深裁判专家表示, 国际篮 联的判罚尺度始终是在动态调整和变 化中的, CBA 联赛、美职篮的判罚尺 度也是如此。在2004-2008年之间,裁 判的判罚倾向于鼓励对抗,因此那段 时间像澳大利亚、西班牙队这样比较 重视身体对抗的队伍成绩都不错。后 来,国际篮联发现吹罚尺度放宽之后 出现场上犯规增多的倾向, 又倡导 "干净的比赛",对判罚尺度做出调 整。2015年,国际篮联再次对裁判工 作进行改革,要求裁判员把比赛中的 一些不恰当的动作"清扫干净", 对于 假摔、违反体育道德犯规和技术犯规 从严判罚,这样一来比赛中断的情况 发生较多。而国际篮联最新提出的 "高质量的不宣判"的理念,目的是在 控制犯规和保证比赛的流畅性方面寻 找新的平衡点。

这位专家说,从国内CBA 联赛的 情况来看,前几年对于国际篮联的判 罚尺度调整跟得比较紧,对于犯规吹 得过紧过快,以至于场均犯规次数大 幅增加,比赛中断的次数太多。现在 国际篮联的判罚尺度有了新的导向, 裁判员得到"高质量的不宣判"的精神 之后有一个适应的过程,需要一段磨合 的时间。在CBA前几轮比赛中,有些 裁判员希望在看完犯规的全过程之后再 吹罚,生怕"吹多了"。但是,由于现 在CBA比赛节奏和攻防转换速度非常 快,导致有些该吹的判罚没有吹出来。 有些漏判可能会增大运动员受伤的风 险, 俱乐部有意见也是可以理解的。客 观而言,对于裁判员来说,需要打破既 有习惯、在大脑里建立起新的吹罚"反 射弧",这是很不容易的,需要一个过 程。随着 CBA 联赛的进展,裁判员会 继续向着"高质量的不宣判" 靠拢,而 不是违背这一原则回到原来的尺度上。 现在的情况是出现了一些"低质量的不 宣判",这当然需要去纠正,裁判员们 正在努力去找到那个控制比赛和"高质 量的不宣判"之间的平衡点。

国象女子世界冠军候选人赛: 雷挺婕小组首轮晋级

新华社南京10月30日电(记 者王恒志 郑生竹)世界国际象棋联 合会消息,在摩纳哥当地时间29日 进行的国际棋联女子世界冠军候 选人赛A组比赛中,中国棋手雷挺 婕执黑与乌克兰棋手玛丽娅·穆兹 丘克再度战平,从而以1胜3和的 战绩淘汰对手,晋级小组决赛

雷挺婕和乌克兰的穆兹丘克 姐妹、印度棋手科内鲁同分在A 根据赛制,四人两两捉对进行 淘汰赛,每轮进行四盘慢棋较量, 如打平进行快棋加赛。在前三盘 比赛中,雷挺婕和科内鲁双双取得 1胜2和的战绩。

第四盘比赛雷挺婕执黑后手, 她行棋稳健,不断寻求与对方兑 子,至第43回合形成车多兵对车多 兵残局,双方握手言和,雷挺婕顺 利晋级。另一场比赛科内鲁执黑 不敌安娜·穆兹丘克,两人将于30 日进行快棋加赛

本届国际棋联女子世界冠军 候选人赛共有八位棋手参加,包括 中国棋手雷挺婕和谭中怡。赛事 设A、B两个小组,小组优胜者将进 行候选人赛决赛,胜者向现任世界 冠军、中国棋手居文君发起挑战。 谭中怡与三位俄罗斯选手分在B 组,B组比赛将于11月进行。

乒乓球——WTT世界杯决赛 王楚钦男单夺冠



10月30日,王楚钦在比赛中庆祝得分。

当日,在河南新乡举行的WTT世界杯决赛男子单打决赛中,中国选手王楚钦 以4比2战胜日本选手张本智和,夺得冠军。 新华社发(高志勇摄)

孙颖莎女单夺冠



10月30日,孙颖莎在比赛中庆祝得分。

当日,在河南新乡举行的WTT世界杯决赛女子单打决赛中,中国选手孙颖莎 以4比3战胜队友陈梦,夺得冠军。 新华社发(高志勇 摄)

中国队将冲击法国羽毛球 公开赛女单和混双冠军

新华社巴黎 10月29日电 法国羽 毛球公开赛29日结束了半决赛的争 夺,中国队女单好手何冰娇和混双名将 郑思维/黄雅琼均取得胜利,晋级冠军 争夺战。

上周夺得丹麦公开赛冠军的何冰 娇当日半决赛的对手是中国台北名将 戴资颖,何冰娇全场占据主动,以21:15 和21:10横扫对手,强势晋级决赛。

"获胜的关键还是在赛场上打得有 耐心,保持冷静,打出了自己的最高水平。 可能我有些幸运,无论是在哪一轮击败戴 资颖这样的选手,都是一场重要的胜利,

很高兴我能进入决赛。"何冰娇说。 决赛中,何冰娇将对阵西班牙名将

马林,后者在半决赛中以21:14和21:18

淘汰日本选手山口茜。

郑思维/黄雅琼在混双半决赛中以 两个21:16淘汰了德国组合拉姆斯富 斯/洛豪。决赛中,他们将和荷兰组合 塔博林/皮克争夺冠军。

男单决赛将在两名丹麦选手之间 进行,头号种子安赛龙在半决赛中以 21:12和21:8横扫日本选手奈良冈功 大,与队友格姆克会师决赛。格姆克同 样以2:0的比分战胜了中国香港选手李 卓耀

男双决赛将在印度组合兰基雷迪/ 谢提和中国台北组合卢敬尧/杨博涵之 间举行。女双方面,马来西亚组合陈康 乐/蒂娜将与日本组合松本麻佑/永原 和可那争夺冠军。